

塑料作坊随意排污水

昌乐营丘镇淮沟村三年来水质一直不好,不少居民买水喝

▶村民指着颗粒厂排出的泥状污水。

▼村民家中满是水垢的烧水壶。



本报12月17日讯(记者 秦昕) 17日,家住昌乐县营丘镇淮沟村的村民向本报反映,村里近几年中陆续建立了两个塑料作坊,产生的废水随意排放在村头,使得村内上百家农户饮用水受影响,现在不少村民购买大桶水做生活用水。记者随后在村里调查发现,两家塑料作坊确实将污水直接排放在了村里的水沟中。

17日上午,记者赶到昌乐县营丘镇淮沟村,住在淮沟村西头一王姓村民告诉记者,村里村民主要靠着务农维持生活,全村住着上百户村民,全村的饮用水都是靠着自家井水。四年前,村里建起了村北的水泥袋作坊,一年前又建起了村西的颗粒厂。自从两个塑料作坊建立之后,地下水质量明显变坏了,水烧开之后就有很多水垢,喝起来也有一股

怪怪的味道,不少村民家中都买大桶水做生活用水。自家水井抽上来的水也只能用于洗衣服,根本不能喝,有钱的村民家中依然购买大桶水喝。

记者了解到,居民们都是从镇上购买大桶水,平均一个月下来需要喝掉五桶水左右,一些家境比较贫困的人家还是坚持饮用自来水。家住在村子西头的一位村民带着记者来到位于村子西边的一个厂房,该厂房大门紧闭,据村民说这是个颗粒厂,就是把废弃的泡沫、纸壳、塑料等回收,经过加工制成泡沫颗粒。

在作坊的西北角,有一处排水洞连通至村子水沟里。由于下雪天气较冷,排水洞排出的物质呈黑色流状。村民告诉记者,作坊里面有一个水池子,将回收来的塑料等放到水池中进行循环加

工,然后再把沉淀下来的黑色污水全部排出。

沿着水沟,记者发现水沟的坡面上依然残留着污水遗留下来的黑灰色。村民告诉记者,自从污水全都排到水沟里之后,水沟边上的杨树现在全都死了。

村民指着离着颗粒厂不远的水泥袋厂告诉记者,现在颗粒厂已经停了,但是水泥袋作坊又开始挖水池,厂内的工人也开始维修机器,准备正常生产。村民说,村内的这些作坊经常地遭到举报,一有人来查就停了,过了一段时间又开始生产,这让村里的人非常头疼。

记者随后电话联系了昌乐县环保局,一位工作人员告诉记者,6月份的时候,环保部门已经将这两个塑料厂查封了,现在的情况,他们也不太清楚。

追踪报道

白血病儿童李宏洋家又遭重创 爷爷卖破烂挣钱 回家途中遇车祸

本报12月17日讯(记者 丛书莹)本报曾在2012年11月19日C8版《我好想出院回学校》报道了青州白血病儿童李宏洋的故事,17日,记者拨打电话询问其病情,却得知家里再度陷入困境,爷爷卖破烂给孙子筹手术费却遇车祸,目前还在重症监护室。

7岁的李宏洋居住在青州市何官镇南张楼村,一年前,被查出患有淋巴肉瘤白血病,住进了青岛大学医学院附属医院。现在急需骨髓移植,但是做手术的话,需要至少60万,这让本来不富裕的家庭陷入困境。

66岁的爷爷李振远为了给孙子筹集医药费,开始收废品,每天天不亮就出发,到晚上才回家。15日,他在收完废品回家的路上,被一辆小轿车给撞了,当场昏迷,被送往青州市中心医院治疗,现在仍在重症监护室。

据了解,李振远现在脑出血,左枕骨骨折,其腰部也不能动,已经在重症监护室躺了2天。李宏洋的爸爸李文生本来在青岛照顾儿子,在医院听到父亲出车祸的消息后,一下瘫在地上,他说,家里接连出事故,儿子生命有危险,现在父亲又出了车祸,自己一下不知道怎么办了。

所有能借的钱都借光了,李宏洋的爷爷急得没办法了,便想起了收废品给孙子攒钱。但是没想到自己却遭遇不测,住进医院2天,已经花去快2万元。

如果有爱心人士想为李宏洋一家献爱心,可拨打李宏洋妈妈袁霞的电话:18678031653,账号为:6227 0022 0143 4035 874(建行 户名:李宏洋);6228 4802 9232 1131 214(农行 户名:李文生)。